

抗震救灾 众志成城

新闻核心

- 截至13日19时，四川地震灾区死亡12012人，9404人被废墟掩埋
- 中国地震台网中心：地震目前不可能准确预警
- 四川地震余震起伏还存在，还有可能发生较强余震

部署

中央政治局常委会开会 全面部署抗震救灾

5月12日晚，中共中央政治局常务委员会召开全体会议，全面部署当前抗震救灾工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议要求，要立即组织人民解放军、武警部队、民兵预备役和医疗卫生人员，尽快赶赴灾区，全力抢救受伤人员。要千方百计向灾区运送食品、饮用水、药品和帐篷、防寒衣被等救灾物资，确保灾区群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有临时住处。要迅速组织力量，抓紧抢修受损的设施和设备，尽快恢复灾区的通路、通电、通信和供水。要严密监测地震灾情，采取有效措施，防止次生灾害发生，同时要科学组织救灾工作，防止造成新的伤亡。要切实做好稳定人心的工作，加强正面舆论引导，对那些散布谣言、干扰破坏抗震救灾的行为，要坚决依法处理，确保社会大局稳定。

为加强对抗震救灾工作的领导，中央决定成立抗震救灾总指挥部，由温家宝同志任总指挥，李克强、回良玉同志任副总指挥，全面负责当前的抗震救灾工作。

灾情

强震已造成 四川12012人遇难

国务院抗震救灾指挥部消息：据不完全统计，截至13日19时，四川地震灾区死亡12012人，9404人被废墟掩埋，7841人失踪，收治26206人。

救援

●中央财政紧急下拨地震救灾资金8.6亿元。

●13日全军出动直升机18架，飞行28架次，向绵阳、绵竹、彭县地区空投食品等物资12.5吨。

●截至13日17时，武警部队两万余名官兵参加四川地区抗震救灾活动，共搜救、挖掘、抢救伤员4130人，转移疏散群众3万余人。

●商务部于13日上午11时从上海向四川灾区紧急调运1万支手电筒、4万节电池、20万支蜡烛。

●铁路全力抢通受损线路，受阻旅客列车13日全部疏通完毕。

●卫生部、国家食品药品监督管理局和国家中医药局13日联合发出通知，要求切实做好抗震救灾医疗卫生应急救援和食品药品安全监管工作。

本地

我省医疗队随时待命 赴灾区救援

省卫生厅紧急抽调42人的专家医疗队待命，准备随时赶赴汶川灾区开展救援。据悉，这42名医疗队员分别来自省疾控中心、省人民医院、郑大一附院、中医学院一附院、新乡医学院一附院，第二批救援人员已在准备组建。

郑州市卫生局初步确定了18名成员组建医疗队，队员来自市五院、市骨科医院。

市卫生局另外组建5支医疗队，每支医疗队12人，随时听候调遣，奔赴灾区救援。

晚报记者 邢进

抗震进行时



5月13日，救灾官兵在北川县冒着遭遇塌方和余震的风险，克服重重困难抢救受伤百姓。

新华社发

看到解救废墟下的孩子 温总理禁不住流下热泪

13日上午，温家宝总理在主持召开国务院抗震救灾指挥部会议后，立即乘车来到都江堰市区街道，看望正在雨中避难的群众。

温家宝关切地询问他们的安全和生活情况，特别是存在哪些困难。当得知有的婴儿缺少奶粉，很多群众缺水缺帐篷时，他马上表示，今天就要力争解决这些问题，要把奶粉及时送到年轻夫妇家里，不让孩子挨饿。温家宝告诉大家，这次特大地震损失很大，一些重灾区还有许多被掩埋的群众。现在，由解放军指战员、武警官兵等组成的救援队伍，正在克服道路受阻等很多困难，通过各种方式，千方百计赶赴重灾区，有的已经投入到抗震抢险中。很多地震救援队、医疗队在来的路上，一些已经抵达灾区展开救援和医疗救助工作；救灾物资也很快会运送进来，请受

灾群众放心。他说，现在正在下雨，天气又冷，大家要吃苦了，但坚持一下，过一段时间情况就会好转的，大家就可以回家了。

温家宝说，房子裂了、塌了，我们还可以再修。只要人在，我们就一定能够渡过难关，战胜这场重大自然灾害。

受灾群众纷纷对温家宝表示，有了党和政府的关心，灾区人民一定能够战胜困难。

温家宝还专程前往新建小学，实地考察抢救因地震被掩埋在废墟里的小学生们的情况。温家宝冒着危险，踩着泥泞，攀上瓦砾堆，走近施救地点。当他看到抢险人员正在解救两名被困在废墟下的孩子时，禁不住流下了热泪。在雨中，温家宝一直弯腰察看救援情况。他大声告诉孩子，我是温家宝爷爷，孩子们一定要挺住，一定会得救！

本版除署名外均据新华社

国新办发布会

交通、物资调度、天气 成救灾最大难题

民政部救灾救济司司长王振耀13日在国新办举行的新闻发布会上说，此次汶川地震破坏力度较大，除吉林、黑龙江和新疆没有震感报道以外，其他省区市都有不同震感，而交通、救灾物资的调度以及天气等因素是目前四川地震救灾工作中的难点。

增派10支省级地震救援队 奔赴灾区增援

中国地震局新闻发言人张宏卫说，国家地震灾害紧急救援队、四川省救援队、重庆市救援队已分别救出21名、22名、15名被困者。目前，又增派甘肃、云南、湖北、江苏、山东、辽宁、海南、河南等10支省级地震救援队奔赴灾区增援。

王振耀说，灾区交通现在非常困难。他举例说，过去每年较大的灾害，全国调的救灾帐篷一般是三四万顶，最多是五六万顶，但这一次仅绵阳一地就提出需要5万顶帐篷。“现在调度、筹措、运输这些救灾物资，并且及时地发放到灾民手里面，对我们来说难度也比较大，因为交通不便。”

震中附近200公里范围内 曾发生过8次7级以上地震

此外，自然因素也不容忽视。民政部副部长罗平飞说，震中汶川海拔1325米，周围有茶坪山脉、邛崃山脉等众多山体围绕，地形复杂，交通不便，震后道路、通信中断，灾区近日又多阵雨天气，给救灾工作造成很大的困难。

罗平飞说，震中汶川是我国四个羌族聚居区之一，羌族房屋结构为石砌墙体或夯土板筑墙体，防震性能差。由于地震发生在下午，学校、医院等单位人员较为集中，学生、教职工和医护人员伤亡严重。

罗平飞说，此次地震震中位于地震高发区。有地震记载以来，此次震中附近200公里范围内发生过8次7级以上地震，其中最大一次是1933年四川茂县7.5级地震。

四川地震余震起伏还存在 还有可能发生较强余震

张宏卫说，截至13日8时左右，震区发生5级以上余震16次，最大为6.0级。国家地震台网中心副主任、研究员张晓东说，目前四川地震余震起伏还存在，还有可能发生较强余震。

罗平飞说，由于地震灾区道路受阻，目前鼓励以捐赠资金为主，并适当接受必要的生活类救灾物资。这些生活类救灾物资包括棉衣、绒衣、棉被、雨衣、雨具、帐篷、毛毯、净水器、手电筒、塑料布等。在全国层面，民政部已经协调中国红十字会总会、中华慈善总会开展了捐赠接收工作。目前，全国已经有很多地方、企业、慈善组织表示要向灾区奉献爱心。

感谢国际社会慷慨援助 并继续欢迎捐赠款物

王振耀说，很多国家的领导人已向我国政府领导人表达了慰问，部分国际机构也已经提出了援助的意愿，中国政府十分感谢国际社会对中国地震灾区的慷慨援助，并继续欢迎国际社会捐赠款物。

中国地震台网中心：地震目前不可能准确预警

在国新办新闻发布会上，有记者提出接到四川地震局职工投诉，其亲人说在几天前就察觉到地震迹象，但局里说为了保证奥运前的安定局面，禁止透露这个信息，进而提问中国地震台网是否监测到一些前兆。

对此，中国地震台网中心副主任、研究员张晓东表示，地震预报到目前仍是世界难题，地震目前不可能提前得到准确预警。